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29* A Am maximal Zugkraft an 20 km/h zeigt das Blatt 8.3.3 ein Strom I = 3800 A und die
Stufe 19am Stufenschalter. Fur diese Stufe ist die Leerspannung U; = 240 V, der
Transformationsverhdltnis ist doch 0 = 240/15'000. Der Sekundarstrom mit 4 Motoren hat ein
Wert Iy = 4*3800 A. Die Verluste im Transformator sind vernachldssigt. Strom an der
Fahrleitung ist aus dem Transformationsverhéltnis berechnet |l,¢] = 243 A. Der Leistungsfaktor
ist auf dem Dokument gelesen A= 0,8 an 20 km/h.

B Mit dem Stromsmodule und dem Leistungsfaktor kann man dem komplexe Strom berechnen:
lic = 195 - 146j [A]; die Spannung Uy ist als Referenz genommen.

C Mit den Werten auf dem Bild 10.10 kann man leicht die Linienimpedanz fir 10 km
berechnen: Z =0,5 + 0,8] [Q2]. Der Spannungsabfall nitzt eine komplexe Rechnung.

AU = Z* |,c = 214 + 82,5] [V].

Die Spannung am Unterwerk ist folgende:

Uss = Ui+ AU = 15214 + 82,5j [V] Us = 15,2 [kV].

D Davon hélt man den Leistungsfaktor am Unterwerk A= 0,797, aus dem Winkel zwischen et
Ulc Und I|C-
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Zoom auf Spannungen :

Rot: Berechnung mit Strom als Referenz

e Ul Grln: Berechnung mit Fahrleitungsspannung
als Referenz

L L L L L
119 11.95 12 12.05 121 12.15

J.-M. Allenbach 2014-06-06 Traction Electrique



